

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 社会主义思想主题教育简报

第 36 期（总第 36 期）

四川省地方志工作办公室

2023 年 8 月 16 日

省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会 专题学习习近平总书记来川视察重要指示精神

2023 年 8 月 15 日，四川省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，专题学习习近平总书记来川视察重要指示精神，传达学习 7 月 29 日省委常委会（扩大）会议、7 月 31 日省委工作会议、8 月 8 日省委理论学习中心组专题学习会议精神以及四川贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神相关文件，研究贯彻落实意见。党组书记、主任陈建春主持会议。中心组成员围绕学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神分别作题为《全面推动习近平总书记来川视察重要指示精神在地方志部门落地生根见行见效》《传承中华优秀传统文化 把总书记指示落实到地方志工作中》《牢记嘱托 肩负使命 推动地方志事业高质量发展》《坚定文化自信 履行好地方志传承文明的职责使命》交流发

言。省委第八巡回督导组丁振东、李慧玥同志到会指导。

会议强调，习近平总书记在视察期间作出的重要指示，为新时代治蜀兴川提供了有力思想指引和强大精神动力，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章指明了前进方向、提供了行动指南。全办党员干部要准确把握习近平总书记来川视察重要指示的丰富内涵、核心要义和实践要求，把学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神作为当前及今后一个时期的重要政治任务，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度全面学习、全面把握、全面落实。要与学习贯彻党的二十大精神 and 党的十八大以来总书记对四川工作系列重要指示精神贯通起来，一体把握、系统落实，做到内化于心、外化于行。

会议要求，加强政治建设，确保地方志工作始终沿着总书记指引的方向前行。坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，毫不动摇坚持和加强党对地方志工作的绝对领导，坚决做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的自觉践行者。切实加强新时代机关党的建设，持之以恒正风肃纪反腐，确保各项纪律规定落细落实。始终铭记关怀、不负重托、感恩奋进，把总书记的深切关怀转化为奋进力量和切实行动，奋力推动地方志事业高质量发展。

会议要求，强化学习宣传，推动习近平总书记来川视察重要指示精神入脑入心。充分利用“方志四川”“两微十四号一网一台一刊一店一馆”新媒体矩阵，及时刊载学习宣传贯彻习近平总书记来

川视察重要指示精神重要内容，切实形成浓厚的学习宣传贯彻氛围。各党支部要迅速组织传达学习，通过“三会一课”“微党课”、主题党日活动等形式，深刻领会习近平总书记重要指示精神的核心要义，结合主题教育认真开展专题学习讨论，认真理解把握精神实质，真正做到入脑入心、学以致用。

会议要求，深化“三个服务”，全面落实习近平总书记关于“把中华优秀传统文化传承好”重要要求。始终坚持服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众理念，强化服务意识、质量意识、品牌意识、流量意识，贯彻落实省委关于加大历史文化名城名镇名村保护的要求，在抓好全省乡镇（街道）、村志编纂的基础上，谋划启动全省历史文化名城名镇丛书编纂工程；认真落实省委深度挖掘蜀道文化价值的要求，谋划编纂《蜀道文化图志》；适时重修《三星堆图志》，持续保护好、研究好三星堆历史文化遗产；持续编纂好《四川省直部门（单位）大事记》《成渝地区双城经济圈建设年鉴》，全面准确记录全省上下围绕“四个发力”目标任务凝心聚力、砥砺前行的奋斗姿态；做好专题志鉴编纂，深入实施四川省年鉴精品工程，持续推出高质量的志鉴编纂成果；提升资政辅治水平，推动“智慧方志”建设，加大中华优秀传统文化、革命文化、巴蜀文化宣传弘扬，助力文化强省旅游强省建设；拓宽方志文化宣传阵地建设，谋划建设“四川省史志馆联盟”，大力开展史志“七进”，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，更好担负起新时代新的文化使命，为服务新时代新征程四川

现代化建设、建设中华民族现代文明贡献四川史志力量。

会议要求，善始善终、慎终如始，确保主题教育取得实实在在效果。全办上下要对标习近平总书记提出5个方面的检验标准要求，更加注重实践实效，持续用力抓好主题教育各项工作，推动调研成果转化和整改整治到位，精心谋划好专题民主生活会和组织生活会，将好做法好经验及时以制度形式固定下来，建立巩固深化主题教育成果的长效机制。对照评估方案全面查漏补缺，在学习调研上再深入、在检视整改上再聚焦、在成效检验上再提升，确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在成效。

会前，办党组理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学。党组成员江红英、赵行、邓瑜，办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习。

省地方志办党组理论学习中心组召开 “深入推进全面从严治党、以党的自我革命 引领社会革命”专题学习会

2023年8月15日，四川省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会，围绕“深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命”开展专题学习研讨。党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。省委第八巡回指导组丁振东、李慧玥同志到会指导。

会议强调，全面从严治党，是以习近平总书记为核心的党中央把握新时代历史方位，以强烈的历史自觉、历史主动，统筹国内国际两个大局，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的战略部署，是马克思主义建党学说同我们党的建设实际相结合的重大理论和实践成果，具有重大时代价值和深远历史意义。新征程新任务，必须坚持全面从严治党不动摇，要坚持和加强党中央集中统一领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，着力建设堪当地方志事业高质量发展重任的高素质干部队伍，切实增强基层党组织政治功能和组织功能，始终坚持以严的基调强化正风肃纪，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

会议强调，要深刻把握以伟大自我革命引领伟大社会革命战略思想的重大意义，深刻领悟自我革命的内涵和本质，切实增强自我革命的政治自觉、思想自觉和行动自觉。自我革命的核心是“革命”，关键在于“自我”，新时代党员干部必须要自觉保持定力，加强自身廉洁教育，要经常参加廉政教育活动进行刮骨疗毒，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到“两个维护”，以正视问题的高度自觉、自我批评的强大武器，提高思想站位，及时纠偏修错，提高自身防腐拒腐能力，增强锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来的勇气和力量，把党的伟大自我革命推向深入。

会议要求，一要不断加强对习近平总书记关于全面从严治党、

党的自我革命重要论述的学习，提升理论水平，增强党性修养，坚定理想信念，补足精神之钙，把牢政治方向。二要反对好人主义，坚持党性原则，坚持公道正派，要大胆管理干部，对于得好的干部要予以表扬，对于得不好的干部要及时提醒帮助，对不服从组织安排的干部要大胆批评，教育引导党员干部明好坏、明是非、明对错。三要增强组织观念，严守组织纪律，严守制度规定。全办党员干部要正确处理个人与组织的关系，正确对待自己 and 他人，时刻保持良好的心态，以实际行动，争当干事创业的表率。

党组成员、机关党委书记邓瑜以《坚持自我革命 推动全面从严治党 建设作风优良干部队伍》为题作交流发言。邓瑜系统梳理“自我革命”的提出与“全面从严治党”的由来及写入党章情况，习近平总书记关于自我革命和全面从严治党的重要论述，并从党组高度重视是关键、处级干部表率作用很重要、干部认真履职是本分三方面，对准确把握自我革命和全面从严治党内涵、共建作风优良干部队伍提出意见和建议。

会前，办党组理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学。党组成员江红英、赵行，办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习。

报：省委第八巡回指导组，省直机关工委。

送：办领导。

发：办机关各党支部，四川省方志馆筹建处党支部，四川年鉴社党支部。

四川省地方志工作办公室

2023年8月16日印发

(共印15份)